

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
 Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és lapfőadó:**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Egy szám ára 5 korona.

## Tanulságok.

Böszvista népbiztosok ültek az olasz király asztalánál. III. Viktor Emánuel a génuai konferencia tagjainak részére ebédet adott egy hadihajó fedélzetén és ott voltak Csicserin, Kraszsin s a többi orosz böszvista is. A királyi asztalhoz összesen 180 vendég volt hivatalos, — Lloyd George angol miniszterelnök az angol delegáció tagjaival együtt külön motorkocsin érkezett a király hajójára. Csicserin, Kraszsin, orosz népbiztosok a német delegáció vezetőivel, Wirth kancellárral és Rathenau külügyminiszterrel egy gépcsónakon tették meg ugyanazt az utat. A meghívottak részére egymással párhuzamosan három hatalmas asztalt állítottak föl a fedélzeten, amelyet szőnyegekkel és virágdiszkekkel nagyszerű szalonná alakítottak át. A meghívottak felső kabát nélkül és fedetlen fővel ültek az asztalhoz.

Mielőtt asztalhoz ültek volna, a király minden meghívottal külön elbeszélgetett. — Feltűnően hosszasan társalgott Csicserinnel és Kraszinnal. Ugy látszik, a királyok sem mentesek a kíváncsiság néven ismert emberigvongás alól és Viktor Emánuelt is különösen érdeklik a oroszok küldötték. A vendégek elhelyezésének egyik érdekessége volt, hogy Csicserin az asztalnál szembe került Signorival, Génuai érsekével, akivel előzőleg együtt volt meghívva Wirth német kancellár asztalához. Az érsek akkor nem ment el a német kancellár ebédjére, hanem udvariassan kimentette magát. Most azonban a király asztalánál nem kerülhetett el a találkozást, megismerkedett a vörös népbolondítóval, elbeszélgetett vele.

A szovjet vezérek különben igyekeztek minél tapintatosabban viselkedni, sőt Kraszsin, aki olasz képviselő és szenátorok között kapott helyet, valóságos dícsimnuszokat mondott királyi házigazdájáról. Élénk szavakkal fejezte ki Viktor Emánuel irányában érzett csodálatát, akiről azt mondta, hogy a legdemokratikusabb király a vilá-

gon, akit örömmel látna akár melyik köztársaság élén is. Nem tudjuk, a szomszédjai megkérdezték-e a szovjet vezértől, — hogy mióta tartja dicséretre méltó tulajdonságnak a demokráciát, holott a szovjet rendszer semmi egyéb, mint a demokrata

kormányzati elveknek s a demokracizmusmal együtt járó polgári és politikai szabadságnak a teljes megtagadása, sőt vérbefojtása.

Eppen itt van az első nagy tanulság. Kénytelenek voltak belátni az orosz vérszopók, hogy

## Az oroszoknak átadott memorandum hiteles szövege.

**Genova, május 5.**

Annak a memorandumnak, amelyet tegnap az oroszoknak átadtak és amelynek bevezetése már ismeretes, hiteles szövege a következő:

I. A szovjet kormány a cannesi határozatoknak megfelelően kötelezi magát, hogy más államok belső ügyeibe semmi módon sem avatkozik be s minden olyan cselekvéstől tartózkodik, amely más államok területi vagy politikai státusúját sértik.

II. 1. §. Háborús adósságok.  
 A szovjet kormány a cannesi határozatok értelmében elismeri mindazokat a nyilvános adósságokat és kötelezettségeket, amelyeket a császári orosz kormány, vagy az ideiglenes kormány, vagy ő maga kötött és amelyekért kezességet vállalt. Nem követeli Oroszországtól az adósságok és azok kamatainak azonnali megfizetését.

2. §. A szövetségesek nem ismerhetik el a szovjet kormány részéről rájuk hárított felelősséget az orosz forradalom és a háború után keletkezett veszteségekért és károkkért.

3. §. Ha az orosz adósság likvidálása vagy rendezése ügyében meg egyezés jön létre, az érdekeltek hatalmak törvényjavaslatokat terjesztenek a parlament elé, amelyek Oroszország pénzügyi és gazdasági helyzetének figyelembe vételével a szovjet kormány részéről fizendő összegeket leszállítják.

4. §. A szovjet kormány vagy annak elődei részéről az idegen állampolgárokkal szemben megkötött adóssági kötelezettségeket és azokat a kötelezettségeket, amelyekért a kormány maga kötelezettséget vállalt, ugyanúgy kezeli, mint a magánadósságokat.

III. Más kormányoknak a szovjet kormánnyal szemben és viszont fennálló pénzügyi követeléseit, az előbbi cikkelyekben felsorolok kivételének a fennmarásával az egyezmény létrejöttéig felfüggeszti.

Az orosz kormány valamennyi kormány részéről elismert liberális elvnek megfelelően elismeri azt a kötelezettséget, hogy teljesíti azokat a pénzügyi kötelezettségeket, amelyeket ő maga, vagy elődei, nevezetesen a cári orosz kormány vagy az ideiglenes orosz kormány a külfölddel szemben magukra vállaltak.

V. A szovjet kormány kötelezi magát, hogy elismeri az összes oroszországi nyilvános vállalatok pénzügyi kötelezettségeit.

VI. Az adósságok visszafizetése.  
 A szovjet kormány kötelezi magát, hogy e cikkely elfelhajtásától számított egy éven belül az olyan adóssági címletek idegen birtokosainak képviselőivel, amelyeket a szovjet

kormány, vagy előde becsátottak ki, vagy garantáltak, szerződést köt, hogy biztosítsa a arozások után a kamatfizetés és törlesztés újból való megkezdését. A szerződés tartalmazni fogja a kamat szolgáltatási kötelezettség megfelelő halasztásáról, vagy könnyítéséről szóló intézkedést.

VII. Hogy a külföldi vállalkozási szellemet Oroszországban való tevékenységre lehessen ösztönözni, az idegen államok számára lehetővé tenné azt, hogy a bevezetésben részletesen megjelölt segítségüket nyújtsa és Oroszország újjáépítésé előmozdítsa, a szovjet kormány a magántulajdon tekintetében elfogadja a következő határozmányokat: hogy

a cannesi határozatokban az orosz kormány részére elismert ama jogok sérelme nélkül, Oroszország belső részében a tulajdon, a gazdálkodás és a kormányzat bármilyen formáját léptesse életbe és olyan rendszerrel éljen, amintől legjobbnak lát. Amennyiben a korábbi tulajdonosok a szovjet kormánynál az ellenszolgáltatás módja és mérvé tekintetében nem tudnának megegyezni, úgy a korábbi birtokosok joguk van vegyes döntő bíróságok ítéletét kérni. Ha ez a döntő bíróság úgy találná, hogy a szovjet kormány részéről felajánlott ellenszolgáltatás megfelelő, úgy a korábbi tulajdonosok kötelesek ebbe belenyugodni. Ha azonban a vegyes döntő bíróság megállapítja, hogy ilyen javak átruházása lehetetlen és kárpótlást kell nyújtani, úgy a kárpótlás mérvét, ha arról sem jött létre meg egyezés, szintén a vegyes döntő bíróság állapítja meg. A kárpótlás azonnal megfizetendő.

Ha a szovjet kormány mindezeket a birtokokat nem tudja visszaszolgáltatni, akkor arra sincs joga, hogy őket később más engedélyeseknek utalja át. Ha a szovjet kormány később ezeket a birtokokat ki akarja utalni, akkor a régi tulajdonosnak első jogot kell biztosítani. Ha a szovjet kormány működése, vagy vetkes gondatlansága következtében, a birtokok kárt szenvedtek, akkor kártalanítás, a nemzetközi jog általános szabálya értelmében történik.

VIII. A szovjet kormány megfelelő intézkedésekről fog gondoskodni, hogy lehetővé tegye a külföldiek számára jogaik érvényesítését, az orosz magánszemélyekkel szemben. Ha a szovjet kormány hibájából valamilyen fizetés elmarad, azért a kormány felelős.

IX. A VII-ik cikkely értelmében a kártalanítások összegét vegyes döntő bíróság által megállapított határig új orosz 5 százalékos bonokkal fedezik.

X. A vegyes döntőbizottságokat minden egyes országba külön állapítják meg.

termelés nélkül nincs további lehetősége uralmuk fenntartásának és bőrük megmentésének. Termelni pedig — mivel tönkretettke orosz földön mindent — külföldi tőke, tehát a kapitalizmus segítség nélkül nem tudnak. Felöltötték hát a báránybőrt s akiknek „működését” ott-hon, az orosz végtelen mezőkön millió és millió legyilkolt, ártatlan embernek az utolsó itéletig vadoló hullahegye jelzi, — azok Génuában vidáman, mosolyogva és burzsujokkal, sőt koronás királlyal és főpapokkal társalognak arról igyekeznek meggyőzni a külföldi közvéleményt, hogy ők nem is olyan nagyon gklyiosok, nem is olyan nagyon rablók, nem is olyan nagyon vallástagadók, nem is olyan nagyon nemzetietlenek, nem is olyan nagyon akasztóifára valók — csak egy kicsit túllóttek a célon s rosszabb a hűrök, mint a milyen rosszak ők maguk.

Ebből láthatja mindenki, hogy a szovjet rendszer csődöt mondott s a munkásság jövőbeli elhelyezkedése — ha az általános társadalmi békét akarja előmozdítani — csakis nemzeti alapon, a magántulajdon teljes tiszteletben tartásával lehetséges.

A másik tanulság, mely a génuai király-ebédéről felénk int, az, hogy a tekintélyeket nem-hogy lerombolni és kisebbiteni nem szabad, sőt azoknak kultuszát át kell vinni a jövő nemzedékek véérébe és öntudatába. — Minden destruccónak, belső zül-lésnek meleg dudva-ágya: ha a tekintélyeket rombolni engedjük. A koronás király, nálunk a Kormányzó jelenti a legfőbb tekintélyt, akit hódolat, hűség illet, mint az állami szuverénitás élő kifejezőjét; utána jönnek a többiek, kiket állami, közéleti méltóság, és, érdem helyez az első sorokba; ezek tekintélyét is óvni, tisztelni kell, mert akkor sohasem lesz bomlás, sem a nemzet, sem a társadalom életében s nyugodt fejlődéssel emelkedik nagyra maga a nemzet, ha egyébként van benne élni hit, jog és erő. Ez az a fehér erkölcsi morál, mely széthat az egész világra a génuai királyi ebédéről — noha a vörös ördög cimborái is ott ültek.

## A korona 67

Jelentés a mai tőzsdéről

A bécsi tőzsde viharos szilárdasága nem maradt haas nélkül a budapesti piacra és a szilárdulási folyamat leginkább a kulisz vezető értékeiben volt feltűnőbb. Rendkívül élénk és nagy-szakasú forgalom bonyolódott le Rima-ba. Államvasutban, Déli Vasutban és Salgóban, amelyeknek árfolyamai ugyszólván percről-percre emelkedtek. A magas árfolyamok által előidé-zett realizációs törekvések ezt a fel-felé menő tendenciát pillanatokra megakasztották ugyan, nemsokára azonban ismét emelkedni kezdtek a kurzusok. A legnagyobb árnyeresé- get érte el az Államvasut, amelyet zárlat felé 11500-zal vásároltak, azon-ban a Déli Vasut, Rima és Salgó is állandóan élénk kerestelnek örvend- tek. A kuliszpiacra több érték lényeg-esen esendesebben tendált, a hangul- lat azonban itt is barátságos volt. A bankpiac barátságosan tartott irány- zat mellett nyugodt volt. A malom- piacra Borsodnádasok és Viktoria Gőzmalom kivételével az összes többi értékek árfolyama felfelé tendált és a nyitási nívó felé zárt. A szem- piac szilárdan tartott volt. Az árfolya- mok keveset változtak. A vaspiacra, amely az utolsó napokéhoz képest lé- nyegesen nyugodt volt, egyedül Ganz Villamos árfolyam emelkedett ma is tovább. A többi értékek nemcsak a mai nyitási nívó alatt, hanem az el- múlt napok nívója alatt zártak. A vegyespiac élénken nyitott és ez a hangula majdnem az összes értékre kiterjedt. Az érdeklődés központjában még mindig a Vasut Forgalmi és a Pallas állottak. Az irányzat nagyjá- ból jól tartott volt, itt-ott nagyobb áremelkedések is előfordultak. A Pal- lasnak árfolyama, amelyet tegnap in- dokolatlanul 1000 koronával felnyom- tak, ma ismét visszaesett. A fapiac irányzata gyenge volt.

A valuta és devzapiacra a nyitás- kor a nyugati kifizetési eszközökre szívesen akadt vevő és ezek kisebb- nagyobb árnyereséget értek el. Később azonban a berlini lanyhaság hírére a dollár és a többi nyugati vadutak árfolyamai lemorzsolódtak. Ezzel szem- ben a márka kedvező megítélésnek örvendett és időnkénti árfolyamvesz- teséget is be tudta hozni. Vége- rében a márka ma barátságos volt, míg a nyugati fizetési eszközök, vala- mint az utóállamok valutái és devizái a nyitási nívó alatt zártak.

**Nemesiépítkezések piaca:** Az ezüst piacra ma, a nagybankok részéről igen élénk kereslet nyilvánult meg. Ezüst korona 60-62, forint 155-62, 5 koronás 305-15, Napoleon 3060-40, 20 koronás magyar arany 3180-210.

**Valuták:** Napoleon 3015-45, angol font 3475-325, dollár 771-81, francia frank 7187 és fél, 237 és fél, lira 4073-125, osztrák korona 9-10, rubel 48 és fél, lej 546-58, szokol 1511-21, dinár 1065-75, Márka 271-81.

**Devizák:** Amsterdam 298-301, Krisz- tiania 143-7, London 3440-90, Berlin 265-75, Milánó 4162 és fél, 212 és fél, Páris 7130-200, Prága 1515-25, Stock- holm 200 és fél, 205 és fél, Svájc 151-152, Bécs 9-10, Zágráb 268-78, New- york 775-85.

**Zürichi zárlat:** Berlin 179, Holland 19860, Newyork 517, London 2297, Páris 4730, Milánó 2755, Prága 1005, Bu- dapest 67, Zágráb 180, Varsó 13, Bécs 6 és egyenved, osztrák bélyegzett 6 és fél.

**Terménytőzsde zárlat:** Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3275-3320, egyéb 3275-3300, rozs 2675-725, takar- mányárpa 2400-450, sórárpa 2500-550, köles 2700-800, zab 2400-430, ten- geri 2975-3025, korpá 1725-50.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Déli hi- vatalos: Szahadvásári maradvány 1261, sertes és 6 süldő, érkezett 216 sertes, eladatott 110. Árak: zsirsertes fiatal nehéz 120-44, fiatal könnyű 90-120. Zártvásári maradvány 138, érkezett 18, eladatott 7. Árak közép 115.

**Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT** legdrágábban vásárol RANKAI bankiroda, Konyérplác

## Gróf Bethlen István miniszterelnök Debrecenben.

Politikusok kíséretével érkezik. Egységes pártgyűlés a Bika szál- loda dísztermében. Nagyatádi Szabó István és Mayer földművelésügyi miniszter beszédeket mondanak.

Gróf Bethlen István miniszterelnök vasárnap folyó hó 7-én nagy kísérettel Debrecenbe érkezik. Az állomáson a törvényha- tóságok és a hatóságok vezetői fogadják és tisztelnek. A meg- érkezés és bemutatás után szűkebb körű villásreggelire megy a főispánhoz, ahonnan 11 órakor az Arany Bika nagytermében tartandó pártgyűlésre megy, ahol a vidéki egységes párt kül- dötteti is képviselve lesznek.

A pártgyűlésen a miniszterelnökön kívül nagyatádi Szabó István pártelnök és Mayer földművelésügyi miniszter fognak politikai nyilatkozatokat tenni, de más egyéb felszólalás az idő rövidsége miatt nem lesz.

Fél egy órakor a Bikában 300 terítékes ebéd, melynek ára személyenként 200 korona, amelyre jelentkezni lehet a főispáni titkárnál.

A városi hatóság és a város lakossága nagy fényvel óhajtja fogadni a miniszterelnököt, a háztulajdonosok házaikat ki fog- ják lobogózni, fogattulajdonosok közül már nagyon sokan ajd- nították fel fogataikat s kívánatos, hogy lehetőleg minden fogattu- lajdonos, hogy lehetőleg minen fogattulajdonos felajánlja foga- rdt, hogy a fogadtatás minél fényesebb és szívesebb legyen. Fogat felajánlásokat a polgármesterhez kell bejelenteni.

Gróf Bethlen István miniszterelnök és kísérete délután 3 órakor tovább utazik s Hajduszoboszlón és Püspökladányon fog még beszédeket tartani.

## A református főgimnázium cserkészünnepélye.

Ünnepélyes fogadalmótétel.

Hirt adtunk vasárnapi számunk- ban arról, hogy a ref. főgimnázium „Erő” cserkészcsapata a Csokonai színházban május 7-én, vasárnap d. e. 11 órai kezdettel ünnepélyt rendez. Debrecenben ez az első teljesen cserkészvonatkozású ünne- pély, melyet a nagy közönség is végignézhet. Tartottak ugyan a többi helyi csapatok is már ünne- pélyeket, de szűk, házi keretek kö- zött. Az „Erő” csapat azonban az intézet hatalmas tornacsarnokából is kilépett -- mert nem riadt vissza a nehézségektől, a közönytől, mellyel a debreceniek ezzel a nemzeti fon- tosságu mozgalommal szemben vis- selteknek s mert bizott erejében s mert hitt a hazafias erzésű közön- ség megértésébe és támogatásában. Dolgoznak is bankadatlapul, lelke- séddel. Hogy az ünnepély tiszta jövedelméből a csapat szegény cserkészeinek felszerelést vehesse- nek.

A próbákon már a végső simitást végzik s mondhatjuk, hogy a vál- tozatos műsor minden egyes pontja messze fölötté van a szokásos ifju- sági előadásoknak. Az ünnepély előtt c. kis prologus frapáns beve- zetője után a hatalmas főgimn. vegyeskar a fáradhatatlan és mesz- sze földön csodálatos Mácsai Sán- dor koll. ének és zenetanár vezeté- sével a teljes cserkészindulót ének- li. A Magyar Cserkészszövetség dísztagjának: Ravasz Árpádnak az ünnepi beszéde után a mutatóvány- számba menü felvonulás és meg- hatóan ünnepélyes fogadalmótétel következik, melyben 24 cserkészfiu fogadja becsületére, hogy a kötele- ségért teljesíti, melyekkel Istennek, hazának és embertársainak tartozik. A kis Rózsa Tibor III. o. t. tízes

szavalata s a vonós hatos precíz játéka után a műsor egyik leghatá- sosabb számában „A nyersanyag” c. színdarabban a legsikerültebb ifjusági alakításokat figyelhetjük meg. A Jancsi gyerek (Bessenyei Lajos) szívbemarkoló monológja a tábori életről könnyeket csal ki a hallgatók szeméből. Bus kuruc, régi Tiródi dalok, vidám cserkész- játékok teszik változatossá e na- gyon tanulságos színdarabot.

A közönség érdeklődéssel kíséri e lelkes fiúk munkáját. Alig pár nap- ja bocsátották ki a leveleket s már majdnem mindet szétkapkodták. Páholy már alig van egy-kettő s a földszinti támlásszékek sorait is alaposan meggritkították. Minden jel arra mutat, hogy az „Erő” cser- készifjúk büszkén énekelhetik va- sárnap a dobogón:

„Amerre járunk, merterem a győzelem!”

## Frigyes főherceg Budapestre érkezett.

Állandóan ott fog lakni.

Frigyes főherceg, aki az októ- beri forradalom kitörése óta nem tartózkodott Magyarországon, ma délelőtt Budapestre érkezett. A főherceggel együtt tért vissza Budapestre fia Albrecht főher- ceg, aki hosszabb idő óta külföl- dön, főleg Spanyolországban tar- tózkodott. Frigyes főherceg, aki legutóbb a Habsburg-ház taná- csosaként szerepelt, miután Ottó királyi herceget a Habsburg-ház fejévé tették, elhatározta, hogy Budapestre visszatér és álvan- dón Budapesten fog lakni.

## Padok és karosszékek a főtéri fasorban.

A város megállapodása a Vas- és Rézbutorgyárral.

A debreceni Vas- és Rézbutor- gyár még a múlt évben a városi tanácsal megállapodást létesített, hogy a Piac-utcai fasorban pado- kat állít föl, amelyeknek számát az évben újabb 100 (paddal növele) ugy, hogy most már 130 pad fog a közönség rendelkezésére állani s ezenkívül több karosszék is.

A Vas- és Rézbutorgyárral tör- tént megállapodás alapján a padok elhelyezésre vonatkozóan egy intéz- kezdett a tanács, hogy azokból 80 darab a fasornak a Csapó-utca ele- jétől a póstépületig, négy darab a tulsó fasornak a Hungáriának a Kistemplomig, kizénkettő Kistem- plomtól az Arany Bikáig lesz el- helyezve, 24 padot a különböző vil- lamos megállókhöz és 10 darabot a Simonyi-uton helyeznek el. A Piac-utca városháza felől levő fa- sorában állítja fel a gyár a karos- székeket is. A Vas- és Rézbutor- gyár kötelezte magát arra, hogy a két fasor sötánját rendben és tisz- tán tartja, azt kézi fecskendővel öntözi.

Megengedte a tanács, hogy a Vas- és Rézbutorgyár a városház felől levő fasorban felállított padok hasz- nálatáért minden személv után egy koronát, a karosszékek használatá- után 3 koronát szedhessen, míg a város többi helyén és a villamos megállóknál levő pedokért díj nem szedhető. A díjat május 14-től ok- tóber 15-ig lehet szedni és pedig eddlőtt 11 és fél 2 óra, délután 5 és 10 óra közötti időben. A díjze- dés fejében a gyár 40.000 korona évi bért fizet a városnak.

A tanács kötelezte a gyárat, hogy a padokat rögzítse s s ehaz faanyagot is utalt ki. Megkereste végül az államrendőrséget, hogy a pedokat őriztesse s a díj szedésben az azzal megbízottakat támogassa.

## DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T.

### Figyelmeztetés.

Felreértések és jóhiszemű tévedések elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a há- boru kitörése előtt az általam alapított Gottschlig Agoston Részvénytársaság kö- telékeiből kiléptem s a háborut végig- küzdöttem, az édesatyám által 1865-ben Budapest, X. Füzér-utca 30. sz. alatt

## Dietrich és Gottschlig

likör- és rumgyártó fenti helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Agoston Részvénytársasá- ggal tehát semmiféle közönséges mincse és miután az összes régi bevált receptek birtokában vagyok, birtó- sítatom a nagybecsült régi vevőkön- zőségemet, hogy ezentul is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba.

Ugy régi, mint új vevőköröm párt fogását kérve

kiváló tisztelettel:

Iovag Gottschlig Agoston  
a DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG R-T  
vezérigazgatója.

Budapest, X., Füzér-u. 30.

## A hamisított szublimát miatt nem sikerült öngyilkosság.

Tegnap este öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben, a Teleki utca 82. szám alatt. Drescsajkó Jánosné egy óvatlan pillanatban, míg hozzátartozói másutt voltak elfoglalva, nagymennyiségű szublimátot ivott. Jajgatására előrohantak hozzátartozói és értesítették a mentőket, akik beszállították az életunt asszonyt az egyetemi klinikára, ahol azonnal ápolás alá vették. Az orvosok megállapították, hogy Drescsajkó Jánosné állapota egy cseppet sem veszélyes, mert jöllehet nagymennyiségű szublimátot vett be, azonban a szublimát erősen hamisított volt, így nem sok kárt okozott az asszonyban, Drescsajkó Jánosné a gyomormosás után saját lábán hagyta el a klinikát.

## Báliruha tolvaj kocsis.

Nusbaum Jenő szesznagykereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy pálinka es rumkészletét állandóan dézsmálja valaki. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s csak hamar megállapította, hogy a lopást Nusbaum Jenő kocsisa, Kiss Gergely követte el és pedig igen furfangos módon.

Először is ellopta Nusbaum pecsétnyomóját, amellyel ő az üvegeket szokta lepecsételni. Ezután a pecsétnyomó birtokában hozzákezdett a pálinka lopás végenhajtásához. — Azokat a rakományokat, amelyeket a megrendelőknek kellett elszállítania, először elvitte Pesti Jánosné Bocska-téri korcsmájába, ahol a lepecsételt üvegeket felbontotta, mind egyikből kivett egy-két liter pálinkát, szeszt s a hiányt vízzel pófolta. Végül a lopott pecsétnyomóval újra lepecsételte az üvegeket s úgy szállította el a megrendelőknek.

A pálinkát özv. Pestinének adta el igen olcsó áron, literjét 60 koronával. A kocsis tizenhat napon üzte mind vakmerőbben a pálinka lopást. Nusbaum Jenő meg egyremásra kapta vevőitől a szemrehányást, hogy becsapta őket, mert a kiadott szesz hamisított, a fele víz, míg aztán jelentést tett a különös esetről a rendőrségnek, amely kivizsgálta s elfogta a tolvajt.

Kiss Gergely kocsis ellen család, lopás, hitelrontás miatt indult meg az eljárás. Kocsis, jöllehet tettenérték a detektívke, amint éppen az egyik öltöztető üveget keresztezte meg vízzel, mégis először tagadni próbált, de a bizonyítékok súlya alatt megtört és töredelmes beismerő vallomást tett.

**Takarékos háziasszony ruházati cikkei**  
**HOLZER**  
szüretében szerzi be  
**BUDAPEST,**  
IV. Kossuth Lajos-utca 9.

## A miniszterelnök Debrecenbe jön.

Politikai agitációs körutak.

A miniszterelnök a múlt hétre tervezett tiszántúli agitációs körutját 7-én fogja megkezdeni. Először Szegeden, majd Debrecenben fog nagyobb beszédeket tartani, az egységes párti jelöltek támogatására.

Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter szombaton délután utazik el Budapestről és vasárnap először Komáromban, Koránvi Frigyes báró, majd Tatán Henczer István kisgazda egységes párti képviselő-jelöltek támogatására fog nagyobb beszédet mondani.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelmi miniszter vasárnap Győrben fogja programbeszédét megtartani. Kísérőjében lesz Bernolák Nándor népjóléti miniszter.

Vass József kultuszminiszter vasárnap Pekár Gyula támogatására Szarvasra fog utazni.

Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter pénteken este utazik el kerületébe Vásárosnaményba, ahol vasárnap fogja elmondani programbeszédét.

## Öngyilkosság a pusztán.

Halálba kergette idegbaja.

Pászor Mihály, Pusztán 1303. szám alatti lakos, bérlő, már régebb óta súlyos idegbajban szenvedett.

Gyógyulást keresett mindenfelé, de nem találta meg sehol a gyógyírt. Ezen végleg elkeseredett s ott keresett gyógyírt, ahol minden földi szenvedés véget ér: a halálba. Tegnap a beteg ember felakasztotta magát és úgy találtak rá a tanyáján.

A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy öngyilkosságot követett el s boncolás mellőzésével való eltemetetését engedték meg.

## Ujdonságok.

**Csonkamagyarország nem ország!**  
**Egész Magyarország menyország!**

**Uj miniszteri biztos.** A népjóléti m. kir. miniszter a debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár miniszteri biztosává Szabó Elek városi tb. tanácsnokot kinevezte. A miniszteri biztos egy ideiglenes megbízátság alapján már régebben átvette a pénztár ellenőrzését.

**A Tisza-birtokból 4000 holdat Romániához csatolnak?** Nagyváradról jelentik: A határmegállapító bizottság Gesztnél és Ugránál nagyobb területet csatolt át Romániához. Erről a tényről Dumitrescu uyezérkari ezredes előadást tartott az érdekelte községek kiküldötteinek a vármegyeháza nagy termében. Az ezredes az előtte levő térképről magyarázta el a szövetségi közeli határmegállapító bizottság döntését, amely szerint a Geszt-Marcitá-

A kisgazda képviselők is kortes utra indulnak a hét végén. Nagyatádi Szabó István Dombóváron fog agitálni, Petrichevics Horváth István népjóléti államtitkár mellett, aki már szombaf óta kerületében tartózkodik.

Mayer János földművelésügyi miniszter szombaton délután a heves-megyei Kompoltra utazik, másnap reggel pedig folytatja utját kerületébe Kálba, ahol vasárnap fogja elmondani programbeszédét.

A keresztény ellenzék vezetői a vasárnapot a dunántúli választókerületekben fogják elfölteni. Raszay Károly szombaton indul agitációs útjára. Értesülésünk szerint vagy Szegedre fog utazni Bárczy István, vagy pedig Törökszentmiklósról a párt ottani képviselője érkezik.

Batthány Tivadar gróf a függetlenségi párt elnöke Szentesen. Ábrahám Dezső Karcagon fogja programbeszédét választói előtt elmondani.

zai községi határvonaltól a Bors-Ar-tándi vasúti szakaszig terjedő terület Romániához csatolták. Gesztnél s Ugránál a Tisza birtokból 4000 holdnyi területet Atyás községhez csatoltak. Bereklőszörmény néhány száz holdnyi területe Füzesgyarmat község háarának jutott. Az ezredes előadása után a községi kiküldöttek aláírtak egy jegyzőkönyvet, hogy a határki-

**A szegénysorsu postások felsegélyezése.** Lóky Zoltán postafelügyelő vezetésével a postások műsoros délutánt rendeznek, a melynek céljára a tanács a zeneiskola hangversenytermét 200 korona díj és a szokásos kiadások megtérítése ellenében átengedte. Az ünnepély e hó 7-én, délután 5 órakor lesz.

**Hadirokkantak, hadiözvegyek,** kik a sámsóni gyakorlóterem földet kaptak, pénteken és szombaton d. e. 8-12 óráig jelentkezzenek a hadigondozó népirodában. A parcellázás az eső miatt nem volt elvégezhető, így a parcellák csak szombaton délután lesznek átvehetők. Egyben értesitem a választmányi tagokat, hogy f. hó 8. napján, d. u. 5 órakor, a hadigondozó népirodában választmányi ülés tartatik, melyre pontos megjelenésüket igazítást tudomásul veszik. Kéri a „Hadróá”.

**Szublimáttal megmérgezte magát.** Az elmúlt éjje l Drescsajkó Jánosné Teleki-utca 82. szám alatti lakos egy óvatlan pillanatban öngyilkossági szándékból szublimátot ivott. Csádjja mindjárt észrevette a bajt és értesítették a mentőket, akik az életunt asszonyt beszállították az Augustia szanatóriumba. Drescsajkó Jánosné a szanatóriumban rögtön ápolás alá vették s még az éjszaka folyamán gyomormosást eszközöltek rajta. Szerencsére Drescsajkó Jánosné erős szervezetre és a szublimát nem egészen valódi minőségére, a meggondolatlan asszony néhány óra leforgása alatt annyira magához jött, hogy kérésére a szanatóriumból hazaengedték.

**Töviskoszoru, dráma, Henny Portennel és Albert Bassermannal, a Vigszínház mozgóban.**

**Meghalt házasságának első évfordulóján.** Legmélyebb fájdalomtól megfört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó feleségem, leányom, testvérünk, menyem, sógornók, unokahúgunk, unokatestvérünk s kedves rokonunk: **Kripkó Kálmáné Kripkó Erzsike,** — életének 29-ik, boldog házasságának első évforduló napján, folyó május hó 3-án, este 8 órakor, 8 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Szeretett halottunk földi részait folyó május hó 5-én, pénteken délután 3 órakor fogjuk Sarok utca 18. számú házunktól, a Kossuth utcai templomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végültszességételére rokonainkat, barátainkat s jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Legveszesebb siri álma csendes emléke áldott! **Páncsics Lajos,** Kripkó Kálmán, Erzsike testvére; **Lajos** (orosz fronton elűnt); **József** (névelve) **Papp Erzsike** (névelve); **Juliska** (névelve) **Benke Lajos** (névelve); **Róza** (névelve) **Talmácsy György** (névelve) és gyermekeivel. **Apósai** **Kripkó Sándor,** Sógorsága; **Kripkó Sándor** és neje **Székely Erzsike** (névelve) **Kripkó Mária,** Nagybátyai és nagynénjei; **id. Kripkó Károly** (névelve) és családijával; **Kripkó József** (névelve); **özy Kovács Sándorné** családijával; **Komádi István** (névelve) és családijával; **özy Ottó Henrik** (névelve) **Unokatestvérei** **Kripkó Mária** (névelve) s gyermekeivel; **Kripkó Ferenc,** Sándor; **Etelka;** **Laci** és **Ani.** A temetést a Dankó tem. váll. rendezi.

**Selvemhernyő tenyésztők figyelmébe!** A selvemhernyő f. hó 12-13-án átvehető megbízottal: **Homok kert, Bánffy u. 16.** (Vásároskert mellett). Régi tenyésztőkről felírás nélkül is gondoskodunk, szokás szerint. A földművelésügyi minisztérium által vélelgesen megállapított embó-ár különként 140 korona. Tenyésztéshez papír az idén diimentes.

**A Milotay-párt intéző bizottsága** ez uton is felkéri bizottsági tagjait, hogy pénteken este 6 órakor a párt irodájában tartandó fontos értekezleten feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

**Fakereskedők figyelmébe.** A dísgyőri kincstári erőszakadáság friss döntésű, 80120 m<sup>2</sup> hükk fűrészárut f. hó 16-án d. e. 10 órakor, **Miskolcon,** zárt írásheli ajánla mellett, nyilvános versenytárgyalás után elad. Ajánlatok május 15-ig nyújtandók be. A kamara elnöksége.

**Töviskoszoru, dráma, Henny Portennel és Albert Bassermannal, a Vigszínház mozgóban.**

**Tegnap halottak:** Bagdi Károly református 19 éves. Román, Erzsébet r. kath. 17 éves. Endes Péter r. kath. 42 éves. Darmai Mária g. kath. 2 hónapos.

**Ajföldi Károly tánciskolájában** az új tanfolyam május 8-án kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

**Töviskoszoru dráma Henny Portennel és Albert Bassermannal a Vigszínház mozgóban.**

**Táncestély reggelig a „Royal” dísztermében s hó 7-én vasárnap** az úparos és kereskedő ifjak próbahálójával.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**  
minden változatban készülő  
**LÁVIDHÁZY KÁLMÁN**  
könyvtáras és dobozgyártó  
r.-t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-utca 2.

**Kitűnő férfi fehérneműek**  
**Frank Edénél**

**141 a Debreceni Újsá telefon-száma 141**

## Felhívás egyed gazdákhöz.

Az általános összeírásról függetlenül külön is felhívom az alább megnevezett földtulajdonosokat és földbérleket, hogy vetésterületi adataiknak bejelentése végett a városi lisztirodában (Csapó utca 15. sz. alatt) f. hó 7-én, vasárnap déli 12 óráig okvetlen jelenjenek meg, u. m.: Trázi Géza, ifj. Horváth János, Daku István örökösei, Juhász G. Konrád és társai, Molnár István.

Debrecen, 1922 május 4.

Zöld, tanácsnok.

## Magyar reprezentatív kiállítás Stockholmba

Stockholm, május 4. A magyar reprezentatív kiállítást ma ünnepély keretében megnyitották. A királyi művészeti akadémia óriási palotáját magyar és svéd zászlókkal díszítették fel. A király vendégeket a palota küszöbén Déry dr. igazgató fogadta. Az előcsarnokban pedig Bornemissza báró magyar követ és a kiállítási bizottság tagjai üdvözölték őket. Bornemissza báró és Déry igazgató azután fellevezték a magas vendégeket a kiállítási termekbe, ahol megtörtént a kiállítás ünnepélyes megnyitása. A királyi vendégek majdnem 2 óra hísszat időztek a kiállításon. A svéd sajtó nagy cikkeiben méltatja a kiállítás művészeti értékét.

## A budapesti bombamerénylet.

Az Üllői-uti bombamerénylet ügyében a nyomozás során oly nehézségek merültek fel, amelyek miatt a merénylők kilétét nem sikerült megállapítani. A főkapitány intézkedésére ma délelőtt futó detektívcsoporthoz ment ki az Üllői-uti laktanyába és a detektívek minden adat nélkül tértek vissza a főkapitányság épületébe. A főkapitányságon mindamellétt biznak, hogy ebben az ügyben eredményt fognak tudni felmutatni.

Pénc- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények. Bördész. **Dávidházy Kálmán** könyvtáros művek és dobozok r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkeret-u. 9.

**PARASZTKÜSÉG** a paraszti mű 3 felvonásban. Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuthu. 3.

**141** a Debreceni Újság telefon száma

## Nagy a felfordulás Genovában

Lloyd George kijelentései. Szakadás az antánt körében. Izgatott a hangulat.

Genova, máj. 4.

Az értekezlet köreiben ma is változatlanul az orosz kérdés megoldás áll az érdeklődés középpontjában. Nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy a belgák, akik tudvalevőleg a franciák leghűségesebb fegyvertársai, az oroszokhoz intézendő memorandum aláírását megtagadták.

A belga küldöttség vezetőjének Jaspárnak nagy feltűnést keltő nyilatkozata után történt, hogy Lloyd George, aki inkább szemlélője, mintsem irányítója volt az oroszoknak nyújtandó emlékirat felett folytatott tárgyalásnak, szót emelt és *határozottsággal kijelentette, hogy javaslata alapján megegyezésre kell jutni, mert ez előfeltétele a konferencia sikerének. Ha pedig az értekezlet sikertelenül végződnék, ez feltétlenül maga után vonná a szakadást a jelenlegi antant körében és ezzel együtt a genovai államok új csoportosulásának veszedelmét.*

Az értekezleten részt vevőkre mély hatással voltak Lloyd George emelt hangon elmondott szavai és eben az izgatott hangulatban rekesztette be Facta elnök az ülést.

## Rendkívüli minisztertanács Párisban.

A békepaktum tárgyalása.

Páris, máj. 4.

A minisztertanács ma délelőtt Párisban a külügyminiszterium épületében Poincaré elnöklésével összeült. A minisztertanács áttanulmányozta a Genovában kidolgozott békepaktum tervezetét és elhatározta, hogy ehhez a szerződéshez hozzájárulással a feltétellel, hogy Franciaországnak a versaillesi szerződésből eredő jogait kifejezetten elismerik és garantálják. Egyes cikkelyeknél módosításokat fognak Genovában előterjeszteni.

A minisztertanács egyuttal egyhangulag elhatározta, hogy Franciaország a békepaktumhoz csatlakozik hozzá. Oroszországnak köteleznie kell magát, hogy szomszédai két éven belül nem támoja meg. Ez idő alatt elismeri azokat a határokat, amelyeket az aláíró hatalmak a versaillesi szerződésben megállapítottak. A paktumnak tehát kifejezetten ki kell mondania továbbá, hogy a szerződés nem érinti

azokat a szankciókat, amelyek a szövetségeseket a versaillesi szerződésből kifolyólag megilletik abban az esetben, ha Németország kötelezettségeit nem teljesíti.

A békepaktumnak el kell ismernie tehát továbbá azt a nemzetközi egyezményt, amely a Habsburgok és Hohenzollernnek visszatérését kizárja. A békepaktum nem befolyásolhatja azokat a végleges egyezményeket, amelyeket egyik hatalom a másikakl kötött és nem érintheti a belga-francia, a francia-lengyel egyezményt és a kisantant határozatait sem.

Párisban hivatalosan megcáfolják azt a távirati értesítést, a melyet Genovából küldtek az egyik angol lapnak és amely arról ad hírt, hogy az 1913—19 francia korszályokat mozgósították, amelyek a Ruhr területén végrehajtandó hadműveleteket intéznék abban az esetben, ha Németország kötelezettségeit május 31-ig nem teljesítik.

## Vihar a porosz tartományi gyűlésen

Berlin, máj. 4.

(Wolff.) A porosz tartományi gyűlésen ma délben mindjárt az ülés elején igen viharos jelenségekre került a sor. Napirend előtt az egyik kommunista képviselő tiltakozott az ellen, hogy a házat rednőrség veszi körül és magában a házban is rendőri közegek tartózkodnak.

Amikor a rendőrség parancsnoka a teremben megjelent, hogy a belügyminiszternek jelentést

tegyen, a kommunisták ez ellen hevesen tiltakoztak és ezzel a kiáltással: „véreb ki veled“ a rendőrtiszt felé nyomultak. E közben a kommunisták és a többi párt tagjai körül csoportok támadtak, míg a rendőrtisztviselőt védőgyűrű vonta körül. — Már-már úgy látszott, hogy dulakodásra kerül a sor. Az ülést félbe kellett szakítani. Az ülésnek újra való megnyitása után Leinert elnök szociáldemokrata

beszédet tartott, amelyben elítélte a kommunisták eljárását, amely mindent felülmúl, ami eddig a porosz tartománygyűlésen lejátszódott. Az elnök valószínűleg mondotta azt az állítást, hogy a házban rendőrök tartózkodnak és kijelentette, hogy intézkedni fog, hogy a rendőrséget semmi szín alatt sem bocsásák be a házba. A kommunista és független szociálista párt tagjainak több megjegyzése után, a ki az elnök kijelentéseivel szembeszálottak, a ház hozzá kezdett az interpellációk tárgyalásához.

## Tíz évi fegyház helyett két év és nyolc hónap.

Hosszúra nyúlt s bonyodalmas bűnpert tárgyalást tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék egyik büntetőtanácsa Visky Sándor elnök lete alatt. Szabó János debreceni földműves, mivel az oláh megszállás utolsó napjaiban segített rekvirálni az oláh katonáknak, hűtlenség miatt 10 évi fegyházbüntetéssel sújtotta a debreceni kir. törvényszék még a múlt évben megtartott főtárgyaláson. Szabó védője dr. Róbert Béla az ítélet után a bűnpert újrafelvételét kérte, amit a bíróság el is rendelt. Az új tárgyaláson Szabót hűtlenség miatt újra csak 10 évi fegyházra ítélték.

Dr. Róbert nyomós indokok alapján ismételtén kérte a bűnpert újrafelvételét s a bíróság ennek is helyt adott.

A harmadik főtárgyaláson, amely tegnap volt, csak zsarolás büntetésében mondta ki a bíróság bűnösnek Szabót s ezért két évi és nyolc hónapi fegyházra ítélt. A büntetésből két évet az előzetes vizsgálati fogsággal kiöltöttek vettek, így Szabónak már csak nyolc havi fegyház büntetése van hátra.

# DIANA

## SÓSBORSZESZ

1 kis üveg ára K 44  
1 közép üveg ára K 120  
1 nagy üveg ára K 240

Kapható mindenütt

## Zöldség- és virágpalánták

a legmegbízhatóbb, ki-  
próbált jó fajtákban,  
szép cserepes és levágoit virágok  
a legutányosabb árban beszerezhetők

**Farkas Gyula**

műkertésznél, Vágóhid mellett.  
Telefon 312.

### Választási mozgalmak a megyében.

A nádudvari kerületben dr. Petri Pál, a hajdusoboszlói kerületben dr. Dáner Béla, a hajdu-boszörményi kerületben Szótyas Gusztáv és a hajdunánási kerületben dr. Hadházy Zsigmond hivatalos egységes párti jelöltek aláírási ívet 3-5000 számban írták a választók.

A szoboszlói kerületben a Hamich-párti dr. Hortobágyi Ernő a jelöltségtől visszalépett s a mellette álló választópolgárok az egységes párt mellé állottak.

## Városházáról

### A Csokonai színház sorsa.

Újra tárgyalja a színházbizottság és a tanács.

Részletesen megemlékeztünk arról a fordulatról, amely a Csokonai színház sorsában beállott. A városi tanács, dacára a színházi bizottság egyhangú javaslatának, nem hosszabbította meg a szerződést, hanem hosszabbította meg a szerződést, hanem új pályázat kiírását mondta ki.

Kardoss Géza színházgátló erre kérelennel fordult a városi tanácshoz, hogy a pályázatot már most és azzal írja ki hogy az új igazgató szeptember elsején elfoglalhassa helyét, mert őt a Vig-színháznál fennálló szerződése, — ha állását és nyugdíját veszíteni nem akarja, — állásának elfoglalására kötelezi. A Csokonai színház vezetését, további és fokozatos áldozatkészségét csupán az tenné lehetővé, ha a színházat hat évre megkaphatta volna. Akkor lemond a Vig-színháznál állásáról és nyugdíjáról s vezeti a Csokonai színházat továbbra is.

A városi tanács tegnap foglalkozott a beadvánnyal és azt véleményezésére kiadta a színházi bizottságnak.

A régi idők óta merőben eltérő változások, a folyton fokozódó nehézségek, soha indokoltabbá nem tették, mint ma, hogy a pályázattal kínáló bizonytalanságot elkerülje a város s akinek működésével teljesen megelégedett, kösse meg a jelenlegi igazgatóval új szerződést, hogy annak érdemes legyen befektetésekkel fokozatosan emelni a Csokonai színház művészi színvonalát.

A városi tanács csütörtökön tartott ülésén hozzájárult ahhoz, hogy Kardoss Géza igazgató a színházat két alkalomra átengedje. És pedig első alkalommal a főgimnázium „Erő” cserkészcsapatának felavató ünnepére, a hó 7-én, délelőttre, a másik alkalommal a gazdaság akadémiá hallgatóinak 26-án este, amikor a menekült szegénysorsú hallgatók javára rendeznek jótékony célu estét.

Új iparengedélyek. A városi tanács csütörtöki ülésén a következő új iparengedélyeket adta ki az alábbi díjak mellett: Lóvinger Mór szén, mész, cserép, pala, cement, kátránypapírral való ke-

## Komoly válságban a génuai konferencia.

Felncarras megkezdte a végső rohamot.

A Daily Chronicle jelentése szerint a genovai konferencia rendkívül komoly válságba került. Poimcane megbuktatására. A figyelemgyújtója Barthou elutasásával Párisba vetődött.

Berlin, május 4. Wolff. Az a hír, amelyet a lengyel sajtó az állítólag nemrég megkötött német-orosz katonai egyezményről közöl, nem egyéb tendenciózus kókolmány.

Páris, május 4. Barthou Párisba való megérkezésekor az újságíróknak, akik a pályaudvaron várakoztak rá, minden felvilágosítást megtagadott. Lamirault Barthou kabinetfőnöke az Intrinsicant egyike munkatársa előtt kijelentette, hogy a francia delegáció főnöke teljes megelégedéssel tért vissza a génuai

konferenciáról. Arra a megjegyzésre, hogy Párisban csodálkozást keltett, hogy Barthou az orosz nemorandum tárgyalásánál Jaspar belga külügyminisztert nem támogatta. Lamirault azt felelte, hogy a delegátusoknak egymást meg kell értenie. A francia delegátusoktól folyton azt kívánták, hogy a londoni egyezményhez tartják magukat. Az amit Jaspar kíván, tulment a londoni megállapodásokon.

A Liberté jelentése szerint annak lehetőségéről beszélnek, hogy Barthou arra kéri a miniszterelnököt, hogy misszióját tekintse befejezettnek. Esetleges lemondásáról is beszélnek. Ha az egyik feltevés, vagy a másik valóra válik, a konferenciát befejezettek lehet tekinteni.

## Színház.

### Csokonai-színház. Heti műsor:

Pénteken: Obsitos B bérletben. Szombaton: Obsitos C bérletben. Vasárnap délután: Szent-Iván éji álma.

Vasárnap este: Obsitos. Hétfőn: Obsitos A bérletben. Kedden: Tündérlaki lányok, vigjáték B bérletben.

Szerdán: Tündérlaki lányok C bérletben. Csütörtökön: Tündérlaki lányok A bérletben.

### Az obsitos.

Bakonyi Károly dalos színhátka, amelynek pompás zenéjét Kálmán Imre szerette, hosszabb idő után újra helyet kapott a Csokonai színház repertoírjában. Magyar levegővel, hangulatos jelenéseivel, fulbmászó áriáival régebben mágnus volt a színháznak s bar már kiestünk a téli lázas szezonból, az lehet még ma is.

A dalos színhátka összevágó, gordulékeny és gondosan rendezett előadásban került a közönség elé. A nem zetes asszony szerepében Bródi Iren nyújtott melegségtől áthatott játékot. Kiünő volt Szigeti Jenő a számszor-szép bolto szerepében; kedves és diszkreten pajzán Kálmán Manó, oltéles R. Nádossy István. A második felvonásbeli tercettjükkel alig bírt betelni a közönség. A címszerepet Szalma Sándor játszotta hatásosan, míg a Malcsi szerepében Földes Erzsébet aratott elismerést. Fokozatos, sőt rohamos fejlődésével kallmáson lepte meg azokat, akik színpadi működését figyelemmel kísérték.

Az obsitos előadása, amelyből Arkossy Vilmos és Zoltán László is eredményesen vették ki részüket, megérdemli a közönség érdeklődését.

Az Obsitost pénteken B bérletben hozza színre a Csokonai színház, melynek nézőterén a tegnap este oly meleg ovációban részesítette a közönség a nagyszerű előadást. Bródi, Kálmán, Földes, Szalma, Szigeti, Nádossy, Arkossy, Zoltán kezében voltak a főszerepek, kik művészi készségükkel a legjobbát nyújtották a közönségnek.

A Héchtl-Wesprémy hengverseny, melyre a jegyek legnagyobb része elővételben kelt el. Héchtl Margit akadályoztatása miatt május hó 15. napján, hétfőn lesz megtartva. Jegyek érvényben maradnak. Az előjegyzések kiváltandók Méliusznál. — Különben azok, helyszűke miatt másoknak lesznek átadva.

reszkedés 1000 korona. Járai Péter kerékgyártó ipar 300 korona. Keszei Imre tímár ipar 500 kor., Frank M. Miklós férfidivat és rövidáru kereskedés 500 korona, Friedländer Lajos rófos és rövidáru kereskedés 500 korona, Mos kivszky Lajos cipő tisztító ipar 100 korona, Kovács József otyvasütő ipar 500 korona, Schultz József fogtechnikus ipar 1000 kor., Debreceni Gazdasági Akadémia kerékgyártó ipar 500 korona, Róth Imre női divat, vázon és fehérnemű kereskedés 1000 kor., özv. Vajda Máltyásné korcsma ipar 300 korona.

Tisza arcképe a városházán. A közgyűlési terem részére elhatározott Tisza-kép megfestésére három festőművész pályázott: Manya József, ifj. Kovács János és Dienes János. A városi tanács csütörtöki ülésén úgy határozott, hogy Dienes János Tisza-képet veszi meg 40.000 koronáért. A tanács egyben kiutalt 10.000 koronát a festőművész kezéhez, hogy ez összegből művészi szép keretet készíttessen.

A közigazgatási bizottság ülése — délután, Miskolczy Lajos főispán közölte a tanáccsal, hogy a nyári hónapokban már a májusi üléstől kezdve a közigazgatási bizottság ülései délután 4 órakor kezdődnek.

Felmentték a városi jég árát. A vágóhídi igazgató előterjesztésére a tanács a vágóhídi jéggyárban készített jég táblájának árát 20 koronában állapította meg.

**A MI FALUNK** népszínmű 3 felv. ban  
Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni Újság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3

**Könyvtárát** ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sark.

**Legszebb kalapok,** divatos formákban és színekben **Frank Edénél** a megyeháza mellett

**VERPELETI KISASSZONYOK** nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — 6 koronáért kapható a kiadóhivatalban

„Sérge kez”, Haláltüze”, Utolsó pillanatok” szenzációs amerikai cowboy drámák kerülnek bemutatásra. Majni Seis főszereplésével vasárnap, május 7-én az Uranusban. Azonkívül három kacagtató burleszk. Jegyelővétel. Cigényzene.

Héchtl, a bűncsörök királya, — amerikai világláger, Holdkór, amerikai csoda-burleszk, a Meteorban, vasárnap. Jegyelővétel szombaton 10 órától.

Tövískoszoru. Az utóbbi filmujdon-ságok ismét egyik legkiválóbbját tuzte műsorára ma a Vig-színház mozgó a Tövískoszoruval. A német film termékek, — amelyek vezetnek — parádés reprezentációja ez a csodás kiállítású és brilliáns rendezésű ujdonság, amelynek főszerepeit a német színművészet két legkimagaslóbb művésze; Henny Porten és Albert Bassermann játsszák utólréhetetlen művészettel. Előadások 5, 7 és 9 órakor. A 7 és 9 óras előadásokon a kamara zene. Jegyelővétel d. e. 10 órától.

Páris szenzációja amerikai tarsadalmi dráma 5 felvonásban és a Rejtelmes sziget amerikai dráma 5 felvonásban két elsőrangú film ma utóljára az Apollóban.

Fánika, Mary Rickford csodás, bájos játékában gyönyörködött az Urania közönsége. Sokat nevetett Patty, burleszk komikus tréfáin. Érdekléssé az előadásnak egy film-felvétel, amelyen megmutatják, hogyan, milyen izgalmak között fognak az eleven vad állatokat. Ma, pénteken utóljára.

Henny Porten és Albert Bassermann együtt szerepelnek ma a Vig-színház mozgó műsorán a Tövískoszoruban.

A férfiváros amerikai kalandor történet egy ártatlan leányról és öt főnem mákviragról 7 felvonásban. A főszerepekben Ceazar Horton és Colin Kenny szombat és vasárnap az Apollóban.

Jó Lady Hamilton! Mindkét rész eg előadásban az Urániában. Teljes, új film-példány.

Arséne Lupin legújabb detektív kalandja csak egy napig, vasárnap a Vig-színház mozgóban.

Egy szoba, konyhás lakást keresünk butorral vagy anélkül **HALASYÉK,** Csokonai színház.

## Sport.

A vasárnapi atletikai verseny lesz atletáiny első ezidei összecsapása. Szorgalmasan is készülnek reá a kerület valamennyi legjobb versenyzője. Többszámban így például az 1000 és 5000 méteres síkfutásban Csekegy Gyula a karcagiak országos bíru hosszútáv futója biztosan megjavítja a kerületi rekordot. A kerületi rekord megjavítása várható Urbanovits Károlytól a hármasugrásban, Hadházy Dezsőtől a rudugrásban, dr. Kirchner Kálmántól a súlydobásban, de a többi versenyszámok legjobbjai is közel fognak járni a kerületi rekordhoz. A verseny egyik legérdekesebb száma lesz a 200 + 800 + 200 + 400 méteres stafétafutás, melyben a Debreceni Egyetem Atletikai Club, MOVE Debreceni Sport Egylet, Debreceni Tornaegyesület, Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylete és a legjobb vidéki csapat a Karcagi MOVE Sport Egylet csapatai teljesen egyforma eséllyel küzdenek a győzelemért. A verseny délután 3 órai kezdettel lesz megtartva a DTE. nagyterdei sporttelepén. Jegyek előre válthatók Springer könyvkereskedésében. (Főposta mellett.)

**Könyvkötések** előrangú kivitelben készítek. **Dávidházy Kálmán R. T.-nél, Fővárosi-utca 9**

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
szabászi és varró iskolájában  
a beiratkozás delelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközölköznek.

**ÓCSKA** vasat, rozot és  
mindennemű fé-  
met legmagasabb  
árért veszek. —  
Kovácsoknak  
használatot becserélek. Nagyobb  
tételt el-  
szállítok. **STEINER, Eötvös-u. 110.**

**Kész cipők**  
legszebb kivitelben és  
jutányos árban kapható  
**Falusy Károly**  
polgári és katonai cipésmesternél,  
Csapó-utca 41. szám.

**Beköltözhető 3-4 szobás**  
lakással, lehetőleg kertésghen levő  
házat megvételre keresek.  
Dr. Kovács Jenő ügyvéd,  
Kossuth-utca 7. szám, II. em.  
Telefon 11-56.

**Szóló**  
Alsó-Józsián, lakható épület-  
tel, természeli  
**azonnal eladó**  
Veteli feltételek ügyvédi iro-  
damban **Deák Ferenc-u. 9.**

A legjobb mino-  
ségű tavaszi **Angol** és más  
külföldi  
**női és férfi szövetek**  
bélésárak, selymek, grena-  
dinok, batizsok, kartonok stb.  
**Semler J. cégnél** Alapítvány  
Budapest, IV. Koronahercz-u. 9.  
és IV. Deák Ferenc-utca 12.  
Kis, udvari szállító.  
(Bécsi-utca sark) telecsón szerezhetők be.

**APRÓ :: ::** Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig  
**HIRDETÉSEK** 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár-  
nap és ünnepi számok részére feladott apró-  
hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további  
szó 2 K.

**Ajánlat**  
**Gyermekkoscsik**  
teljes átjavítását, lénye-  
zését, kerekekre gum-  
mihuzást vállal **Riesz**  
**Henrik** kocsigyár. 36  
**Pérez**  
kapható házra, földre,  
kölcsön, 8-as kamatra.  
Pataky: Csapó utca 19.  
Keresztépület. 6857  
**Kovács,**  
kerékgyártó és téglá-  
gyári minden nős, ál-  
landó alkalmazást kap  
a városi téglyárában.  
6956  
**Kiadó**  
nyaralóban, nagyerdő-  
nél, 1 szoba, veranda-  
val, pár hónapra, eset-  
leg konyhával. Kom-  
lóssy ut 64. 6841

**Külön bejárato,**  
vutorozott szoba ki-  
adó: Hajnal utca 27.  
51  
**Bükk tűzfát**  
szárazat aprítva és ha-  
sábban azonnal házhoz  
szállít. Unió fátelap  
résztvénytársaság Ispó-  
tályi telep 1. Telefon  
779. 6969  
**8 darab**  
suldót feles tartásra el-  
foagdok és 10 darab  
nyári legelő eladó. Csí-  
lag utca 69. 7033  
**Zöld**  
lucerna oltzámra kap-  
ható Csizgekert, Hon-  
védtemető utca 10. 7042  
**Tejet**  
naponta átvennek 25-  
30 litert. Mester utca  
48. szám, szatózúzet.  
7000

**Lakás szüke**  
miatt helyet adnek jó  
karban lévő szalon gar-  
nitúrának, mit a nyá-  
ron meg is vennék, eset-  
leg természetbeli meg-  
egyezésért. Cim a ki-  
adóban. 7016  
**Kereslet**  
**Aranyat, ezüstöt,**  
brilliánsat, zálogcédú-  
lákat vesz. Meghívásra  
házhöz is elmegy: Stei-  
ner Mihály, Hatvan u.  
2. sz., udvarban, I. em.  
**Egy**  
timáregéd felvétetik  
Nyiregyháza Rákóczi-  
utca 33. 60  
**Házvezeőnt,**  
esetleg főzőnt keresek  
vidékre. Hock, Veres-  
utca 19. 7026

**ELADÓ**  
Poroszlai-ut 69. sz.  
**szőlő.**  
2 szoba, konyha azonnal be-  
költözhető lakással és mellék-  
helyiségekkel.

**Borseprüt,**  
(borkövet is)  
préselt és szárított  
állapotban a legma-  
gasabb napi áron  
**veszünk.**  
**Führer Miksa és Fia**  
Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

**Követelje mindenütt**  
**GERO** -cég cipő- **GAF**  
készítményeit védjeggyel  
Ha nem kapná kereskedőjénél, úgy  
forduljon közvetlenül  
**Gerő Adolf Fia** **Budapest**  
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4.  
Cipőüzem: I. Bercsényi-utca 10.  
Nagybani osztály: V. Akadémia-u. 6

**Eladó**  
**2 katasztrális hold**  
**szántó**  
közvetlen a város alatt.  
**Varga-utca 15. sz. ház**  
beköltözhető lakással.  
Felvilágosítást nyújt:  
**dr. Nagy István**  
ügyvéd irodája  
Szent Anna-utca 8. szám.

25437—1921 3372—1922 III  
**Hirdetmény.**  
A Debrecen városi járvány-  
kórháznál szolgáló két darab  
erős kocsit az 1922. évi május hó  
5-én, reggel 9 órakor, alólított  
hivatal udvarán (Dégenfeld tér  
5. szám) árverésen eladatik.  
Debrecen, 1922 május 2.  
Városgazdai hivatal.

**Nagy a drágaság,**



de a tavaszi idény  
remélgmindig jutá-  
nyosan készíthet  
méret után, első-  
rendű anyagból  
egy férfi, mint női  
cipőket, valamint  
szép box és tar-  
tós strapa csiz-  
mákat, ha lefárad

**Fábián**  
cipő- és csizma  
készítőműhelye  
**Rákóczy-utca 71. szám**  
Kész cipők és  
csizmák kaphatók  
**Javitások jutányosan**

**Munkásleányok**  
jó fizetéssel felvétetnek  
a Hegedűs és Sándor  
r.-t. könyvkötészetben  
Piac utca 49. Gyakor-  
lattal előnyben. 66

**Perfekt**  
szobaleányt vagy taka-  
ritónót keresek azon-  
nali belépésre. Simonyi  
utca 7. I. em. 7034

**13-14 éves**  
leányt kifutónak felve-  
szek Kerezsine, Egyház-  
tér 4. 7027

**Keresek**  
urat vagy hölgyet, ki  
három gyermeket kottá-  
ból hegedülni tanít. —  
Megbeszélni lehet Mes-  
ter utca 8. sz. alatti sza-  
tócúzetben. 6999

**Egy**  
kis ló után való köny-  
nyű kisebb szekeret ke-  
resek megvételre Bo-  
dogh cukrász, Piac ut-  
ca 9. 7046

**Gyakorlott**  
segédleányok felvétet-  
nek Kohn S. divatter-  
mében Piac 58. I. em.  
7044

**Asztalparheltet**  
viztárlályost keresek  
megvételre dr. Sajó —  
Kossuth u. 7. II. 7043

**Kertségben**  
lucernas földet keresek  
vételre. Cim ügyvédi  
iroda Deák Ferenc u.  
9. szám.

**Borseprüt**  
romlott bort, kipréselt  
seprüt veszek Piac utca  
66. szám. 7032

**Varróleányt**  
kezdőt felveszek azon-  
nal. Cim a kiadóhiva-  
talban. 7036

**A cipész**  
balon egy boa talalta-  
tott, igazolt tulajdono-  
sa átveheti Oláh cipő  
üzletében Csapó u. 40.  
szám. 7038

**Kifutó**  
fiúk és tanulók magas  
fizetéssel felvétetnek  
Holländer rövidáru  
nagykereskedő, Hatvan  
utca 20. 7037

**Szakképzett**  
vasesztergályos felvete-  
tik Stern kefégyárban.  
7045

**Gyakorlott**  
varró leányok felvete-  
nek Bakóczy Juliska  
női szabónál Bathya-  
nyi uca 3. 6633

**Üres,**  
használt üveget, bár-  
milyen mennyiségben,  
veszek: Simonffy utca  
56. 5152

**Keresek**  
egy szobás, konyhas  
üres lakást, magas lak-  
bert fizetek. Címem  
Hatvan utca 61. I. em.  
7. 6961

**Magyar**  
és német nyelvet szó-  
ban és írásban perok-  
tül bíró nyugdíjas ál-  
lami tisztviselő megte-  
lelő állást keres. Aján-  
latokat „Perfekt” jelli-  
gere a kiadóba. 7005

**Keresek**  
háztető reperálást nád-  
dal vagy zsuppal vagy  
ujjonnan. Jelentkezni  
Tallódi Lajosnál, Ké-  
ses utca 70. 7008

**Keresek**  
nyaralóban kertészeti  
rendbehozást vagy par-  
kírozást. Jelentkezni  
Tallódi Lajosnál, Késes  
utca 70. 7007

**Gyakorlott**  
varróleány és egy var-  
rotanuló leány felvete-  
tik Bartáné divatüzle-  
tébe, Piac utca 55. 7011

**Egy**  
jó meneteli fűszer üz-  
letet csak forgalmas he-  
lyen sürgős átvételre ke-  
resek. Cim a kiadóban.  
6996

**Veszek**  
használatba állapotban  
levő viselt sakktablát  
és figurákat. Cim a ki-  
adóhivatalban. 7004

**Jó házból**  
való fiu fizetéssel szabó  
tanulónak felvétetik  
Kun József úri szabó  
Széchenyi utca 1-b. sz.  
7022

**Keresek**  
15-16 éves leányt két  
gyermek mellé. Cim  
Csapó sarok újságasz-  
tal. 6999

**Női divat**  
szalon megnyitásához  
lakással rendelkező úri  
nő társat keres. Cim a  
kiadóhivatalban. 65

**Használt**  
23 méter drót haló ke-  
rítést keresek megvétel-  
re. Cim a kiadóban. —  
7015

**Bejárónó**  
kerestetik reggeli órák-  
ra jó fizetésre. Szent  
Anna 31. 7013

**Egyszerű**  
kis butorozott szobát  
keresek. Cim a kiadó-  
ban. 7012

**Üvegmosó**  
leány felvétetik a Ki-  
gyó gyógyszerárban —  
Piac 33. 7017

**Gépész**  
nős, éves állásba gaz-  
daságba kerestetik Pa-  
taky, Csapó utca 19. sz.  
6998

**Főzéshez**  
is értő bejárónót keres  
kis család, Kigyó utca  
25. udvari lakás. 6997

**Tiszességes**  
bejárónó könyvvel fel-  
vétetik Csapó utca 22.  
keresztépület jobbra.  
7025

**Csász**  
kerestetik a Postakert  
kertgazdaságba azon-  
nali elbepésre, értekez-  
ni lehet Deák Ferenc  
utca 18. szám földszint  
21. ajtó alatt. Bende  
Gusztáv irodatiszt. 7009

**Eladás**  
**Hálók, ebédlők,**  
konyha berendezések,  
plüssdiványok, minden  
féle butorok legolcsób-  
ban beszerezhetők. **Vi-  
dékre ingyen csomagó-  
lás.** Simonffy 2-c. bér-  
házi butorüzlet. 5207

**Egy**  
matt díofa báló hely-  
szüke miatt olcsón el-  
ado Széchenyi ut 19. sz.  
alatt. 7030

**Eladó föld**  
sürgösen, mivel még  
nincs bevetve, Wolott-  
ka telep, kövesut men-  
tén. Ertekezni Homok-  
kert, Oláh Karoly utca  
41. 7021

**Egy**  
gyümölcsöskert házzal  
eladó. Boldogkert, Csó-  
nak utca 6. 6997

**Jégszekrény**  
teljesen új, keményfá-  
ból, eladó. Ertekezni:  
Stern kefégyár városi  
raktárában. 7003

**Könyvü**  
korsi, majdham új, fe-  
ketére fényező és egy  
könnyű szekér eladó,  
Szepességi utca 19. sz.  
7023

**Egy**  
pianinó és több butor  
darab eladó. Görbe ut-  
ca 11. 7030

**Eladó ház**  
több lakással, 2 szoba,  
konyha speiz azonnal  
beköltözhető. Csillag ut-  
ca 22. 7023

**Villanycsillár**  
5 égős eladó. Hatvan u.  
1. sz. II. em. 32. 7014

**Fekete**  
lakk kóromcipő telje-  
sen új, 34-es 1100 K-ért  
eladó. Varga u. 21. sz.  
7018

**Eladó**  
Hüvelyes u. 8. számú  
családi ház; két szoba,  
konyha, beköltözhető,  
6879

**Eladó**  
ház Hajduböszörmény-  
ben, a Magyar utca  
1439. számú, családi  
ház. Ertekezhetni: özv.  
Székely Tóthomnével,  
Debrecen, Hájó utca  
26. sz. a. 63

**Eladó**  
gramofon, 22 lemezzel,  
két darab 50 literes  
üveg ballon, egy ke-  
véssé használt cilinder  
— Teleky utca 35. 57

**Eladó**  
nyolc literes benzín mo-  
tor cséplő készlet, ki-  
tűnő karban: Kovács  
Gyula, Kismarja. 6840

**Eladó**  
nagyobb fajta jégszek-  
rény, cukorraláló gép,  
ovál tükör és kisebb üz-  
letben való puld és uva-  
ges állvány, cukrász  
sütő kemence. Bódogh  
cukrászda Piac utca 9.  
7047

**Eladó**  
egy szép dísznőél és  
egy sparhelt, István ut  
22. 7010

**Eladó**  
elokltözés miatt a Kan-  
dia 4/b. számú, új,  
modern, emeletes ház.  
Azonnal beköltözhető  
4 és 5 szobás lakással.  
Eladó továbbá 9 s fél  
kataszt. hold föld, köz-  
vetlen a városalatt, —  
parcellázásra is alkal-  
mas. — Ertekezhetni:  
Kandia 4/b. alatt, a tin-  
lajdonossal. 6850

**Olcsó ár!**  
Csapó kert, Klapka ut-  
ca 7. sz. ház. Egy szoba,  
s konyha, padlás; 18  
órán belül át lesz adva  
Van egy udvarra nyíló  
szoba, dísznőél köbél,  
kut, baromfiudvar, el-  
kerítve, — veteményes  
kerttel. Ara: 115.000 ko-  
rona. 6880